

संख्या: 4-3/2020-हिन्दी कक्ष  
राष्ट्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण संस्थान  
(हिन्दी कक्ष)

दिनांक: 20 अगस्त, 2020

परिपत्र

विषय : राष्ट्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण संस्थान की हिन्दी पत्रिका 'जन स्वास्थ्य धारणा' के छब्बीसवें अंक में प्रकाशनार्थ लेख आमंत्रण ।

राष्ट्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण संस्थान द्वारा अपने स्टाफ सदस्यों में हिन्दी लेखन की प्रवृत्ति को बढ़ावा देने के लिए हिन्दी पत्रिका "धारणा" का प्रकाशन वर्ष 1995 से निर्बाध हो रहा है, जिसके अंतर्गत अब तक पत्रिका के पच्चीस (25) अंक प्रकाशित हो चुके हैं। वर्ष 2015 से यह पत्रिका 'जन स्वास्थ्य धारणा' नाम से प्रकाशित हो रही है। इसी क्रम में 'जन स्वास्थ्य धारणा' के आगामी छब्बीसवें अंक के लिए स्टाफ सदस्यों एवं अन्य बाह्य लेखकों से लेख आमंत्रित किए जाते हैं। इसके प्रकाशन का मुख्य उद्देश्य संस्थान के संकाय तथा स्टाफ सदस्यों को अपने तकनीकी लेख एवं जन स्वास्थ्य से जुड़े विषयों पर लेख हिन्दी में लिखने के लिए प्रोत्साहित करना है। पत्रिका में हिन्दी में लिखित मौलिक लेखों को ही सम्मिलित किया जाएगा। किसी अन्य भाषा से हिन्दी में अनूदित उच्च स्तरीय लेख भी स्वीकार्य होंगे प्रकाशन हेतु निर्धारित विषय इस परिपत्र के साथ संलग्न है।

लेखों की शब्द सीमा 1000-1500 के मध्य अपेक्षित है। हस्तलिखित लेख सुपाठ्य होने चाहिए। यदि लेख हिन्दी फ्रान्ट मंगल (यूनिकोड) में टंकित हो, तो अति सराहनीय होगा। इस पत्रिका में उन्हीं लेखों को सम्मिलित किया जाएगा, जो संपादन-मंडल द्वारा प्रकाशन हेतु उपयुक्त पाए जाएंगे। कृपया अपने लेख 05 सितंबर, 2020 तक उप-संपादक(हिन्दी) को अवश्य भिजवा दें। यदि साफ्ट कापी भेजना चाहें तो [hindicell@nihfw.org](mailto:hindicell@nihfw.org) पर भेज सकते हैं। लेख के अंत में संदर्भ-सूची अवश्य दें।

संस्थान के सभी विभागाध्यक्षों/अनुभागाध्यक्षों से अनुरोध है कि इस परिपत्र को अपने विभाग/अनुभाग में कार्यरत सभी स्टाफ सदस्यों की जानकारी में लाने का कष्ट करें तथा उन्हें प्रेरित करें कि वह पत्रिका के विषयों के अनुसार हिन्दी में अपने मौलिक अथवा हिन्दी में अनूदित उच्च स्तरीय लेख शीघ्रातिशीघ्र हिन्दी कक्ष को प्रस्तुत करें।

इसे निदेशक महोदय की अनुमति से जारी किया जा रहा है।

संलग्न : यथोपरि

प्रति प्रेषित:

संस्थान के सभी विभाग/अनुभाग  
संस्थान की राजभाषा कार्यान्वयन समिति के सभी सदस्य  
निदेशक कार्यालय  
उप-निदेशक (प्रशा.) कार्यालय  
डीन कार्यालय

सभी प्रभारी अधिकारी, ~~आर.सी.ए.~~ परियोजनाएं  
प्रभारी, कंप्यूटर सेल को वेबसाइट पर अपलोड करने हेतु

(अनिल कुमार)

उप-निदेशक (प्रशा.)